

2025/08/27

星期三

乙巳年七月初五

总9533期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

避个人账号多渠道比对 定专属产品辨合同细节

## 寻找靠谱银发游信息有门道

暑期渐入尾声,旅游市场稍显凉意,而老年人旅游热却悄然升温。随着金秋九月的临近,许多老年人计划借此良机,以更实惠的价格出游。

**比对** 线上线下结合,信息筛选是关键

网络直播间内,旅游产品信息如潮水般涌来。认证旅行社、私人领队、民宿老板等纷纷上阵,推销各自的旅游项目。面对五花八门的信息,老年人需更加谨慎。刘老先生偏爱电视上的旅游广告,认为更可靠;而于女士则善于线上线下结合,先在网上收集信息,再到信任的旅行社门店核对价格。她强调,货比三家是关键,尤其要

警惕购物游,坚持选择符合自己需求的旅游项目。

**门店** 社区扎根,服务多样化

旅行社门店成为老年人获取旅游信息的重要渠道。小姜的旅行社门店位于居民区附近,凭借国企背景和长期积累的良好口碑,深受老年人信赖。店面虽小,却五脏俱全,不仅提供丰富的旅游产品,还销售老年健步鞋等商品,甚至承担起了社区居民的快递收发工作。旅行社老板和导游们经常带队出游,留下店员负责日常接待。这种贴近社区的服务模式,让老年人在家门口就能享受到便捷的旅游咨询服务。

**个性** 差异化产品,满足深度游需求

随着旅游经验的积累,老年人对深度游的需求日益增长。一对老夫妻计划前往瑞士进行个性化深度探索,他们表示,虽然平时会在手机上收看旅游资讯,但涉及出境游等复杂事项时,更倾向于选择线下旅行社。众信旅游集团媒介公关经理李梦然指出,旅游市场正在经历变革,旅行社在选址和产品细分上更加注重客群差异化。针对老年人的长线旅游需求,旅行社推出了“我的世界拼图”等专属产品,规划个性化旅行清单,满足老年人对旅行体验的极致追求。

**支持** 资质确认,细节查清

面对纷繁复杂的旅游信息,老年人如何做出明智选择?李梦然给出了几点建议:首先,要甄别信息来源,优先选择公司账号,通过账号认证信息分辨真伪;其次,区分标准化和非标准化服务,非标准化服务需更加关注细节,如房、餐、车、领队导游、景点门票等;最后,货比三家,对比服务细则,明确自己的需求,并到门店查看旅行社资质,确认后续服务。签订合同时,务必留意退改细则,确保出行无忧。孙毅

## 早干预听力损失有助预防痴呆症

年龄相关性听力损失是痴呆症的一个已知风险因素,研究显示,对其进行早期干预可能会降低因此患痴呆症的风险。

研究人员发现,在听力测试时年龄小于70岁且存在听力损失的志愿者中,佩戴助听器的人比没有佩戴的人日后患痴呆症风险低61%。与70岁以下存在听力损失但未经治疗的人相比,同年龄段没有听力损失的人患痴呆症风险要低29%。对于70岁以后再使用助听器的听力损失者来说,痴呆症预防效果似乎不大。 鑫华

## 纪念抗战胜利80周年主题花坛亮相



近日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题花坛亮相北京长安街沿线,吸引不少市民游客打卡拍照。10组花坛分布于长安街沿线的建国门、东单、西单、复兴门附近。

阮修星



## 我国医药产业规模位居全球第二

国家药监局副局长杨胜日前在国新办举行的新闻发布会上介绍,目前,我国医药产业规模位居全球第二位,创新药在研数目达到全球的30%左右。

杨胜表示,在全方位筑牢药品安全底线方面,我国强化覆盖药品全生命周期的动态监管,建立完善药品安全风险会商机制,聚焦药品网络销售、药品委托生产、临

床试验管理等重点环节,聚焦疫苗、血液制品等重点产品,聚焦农村、城乡接合部等重点区域,实现药品安全风险排查、研判、处置常态化、长效化。 新华社

## 鸡冠山东北抗联密营遗址考古发掘成果公布

自2024年6月考古发掘项目启动以来,位于黑龙江省哈尔滨市木兰县的鸡冠山东北抗日联军密营遗址迎来首次系统性考古发掘。

此次发掘面积达1000平方米,共布设7个探方,发

现遗物3724件,为深入研究东北抗联历史提供了重要实物证据。

鸡冠山东北抗联密营遗址于2015年被发现。该遗址保护范围和建设控制地带总面积达11平方公里,遗址

功能分区明确,涵盖林下军垦密营、储藏窖密营、军事工事密营、驻军密营及后方基地密营等,是一处规模宏大、功能完备的东北抗联革命文物遗址。

哈辛

## 标题新闻

### 时政

★中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心8月27日开始对外接待服务

### 经济

★我国物流市场规模连续多年保持世界第一

### 文化

★2025北京文化论坛将于9月23日至24日在京举办

★全国铁路暑运发送旅客破8亿人次

★上海优化调整本市房地产政策措施:符合条件居民家庭在外环外购房不限套数

### 法治

★湖南省衡阳市人大常委会原党组书记、副主任段志刚严重违纪违法被开除党籍

### 国际

★特朗普:希望今年与金正恩会面

## 大学要培养

### “带娃专家”了

今年4月,教育部公布《普通高等学校本科专业目录(2025年)》,首次将婴幼儿发展与健康管理专业纳入教育学类,山东女子学院和陕西学前师范学院成为全国首批获批该专业的两所院校。新学期即将开启,婴幼儿发展与健康管理专业9月将迎来首批新生。

“婴幼儿发展与健康管理新专业的设立,就是为了满足社会对托育服务日益迫切的需求。”山东女子学院教育学院婴幼儿发展与健康管理教研室主任姬彦红介绍,与传统的育儿嫂、保姆相比,托育老师接受的是系统化、专业化的教育,尤其是本科层次,培养周期长达4年,可以说是需要练就“十八般武艺”。 王美华

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319

今日 微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

左手臂疼别大意  
或是心脏“报警”



龙健康

初秋一碗汤  
不用医生帮

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031